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Dokument doplňuje Programové prohlášení Svazu za investičního prostředí a podpory investic. Obsahuje 
základní priority, prosazované principy a požadavky. Vychází z diskusí v členské základně a v příslušných 
pracovních skupinách Svazu. Představuje požadavky především směrem k vládě ČR, zejména pro rok 2025. 
 
Mezi základní předpoklady zdravého investičního prostředí v ČR jako základu budoucí konkurenceschopnosti 
patří urychlení výstavby klíčové infrastruktury (dopravní, energetické a telekomunikační), funkční a atraktivní 
inovační prostředí (ekosystém), efektivní fungování institucí a flexibilní pracovní trh. 

 
 V souladu s Vizí Hospodářské politiky SP ČR jasně nastavit podmínky k podpoře firemních investic 

a odstranění bariér pro podnikání. Nezasahovat do tržního prostředí a podnikání dalšími regulacemi, 
pokud to není nezbytně nutné.  

 Budovat znalostní ekonomiku a stimulovat výzkum, vývoj a inovace ve veřejné i soukromé sféře 
s důrazem na spolupráci firem a výzkumných organizací, na podporu aplikovaného výzkumu a vývoje, 
vznik startupů, internacionalizaci a využívání ochrany duševního vlastnictví. Posílit ekonomickou 
transformaci založenou na vyšší přidané hodnotě a tvorbě finálního produktu, tedy s nižší citlivostí na 
konkurenci cenou. 

 Zajistit investice do základní infrastruktury nutné pro znalostní ekonomiku, především v dopravě 
(dálnice, železnice včetně vysokorychlostních sítí či multimodálních terminálů), energetice (např. 
akcelerace výstavby jaderných zdrojů vč. SMR, podpora výstavby OZE, přenosové, přepravní a distribuční 
soustavy) a elektronických komunikacích, a to nejen ze státního rozpočtu či evropských fondů, ale 
i s využitím soukromých zdrojů. Zároveň více využívat možnosti finančních nástrojů. 

 V rámci zajištění bezpečnosti, odolnosti a podpory růstu přidané hodnoty v České republice podpořit jak 
úspěšnou transformaci a investice základních průmyslových odvětví vyrábějících vstupy pro navazující 
sektory, tak rozvoj digitálních a tzv. čistých technologií či technologií spojených s velmi vysokou přidanou 
hodnotou a vyšší mírou soběstačnosti ČR a EU. 

 V začínajícím vyjednávání o novém programovacím období EU fondů důraz položit na inovace 
a konkurenceschopnost ČR, investice do přípravy nových technologií a z hlediska vzdělávání do všech 
oborů STEM, zejména však technického vzdělávání.  

 Zajistit podporu investic do strategických projektů nutných pro znalostní ekonomiku 
a konkurenceschopnost. Zajistit funkční, transparentní a flexibilní systém investičních pobídek 
podporující strategické investice. 

 Zajistit rychlé a efektivní využití evropských strukturálních a investičních fondů ESIF spolu např. 
s Národním plánem obnovy, OP Spravedlivá transformace či Modernizačním fondem.  

 Nezpřísňovat podmínky čerpání programů podpory na národní úrovni oproti evropské legislativě 
včetně např. zužování okruhu způsobilých příjemců podpory z hlediska velikosti podniků.  
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 Usilovat o zachování investiční podpory z Modernizačního fondu pro dekarbonizaci energetiky 
a průmyslu (včetně energetické účinnosti v oblasti dopravy) jako prioritního segmentu podpory. 

 Prosazovat, aby byly prostředky z CBAM využity výhradně na podporu transformačních investic 
a konkurenceschopnosti v odvětvích, která jsou pod tento mechanismus zahrnuta. 

 Zajistit rychlé a kvalitní hodnocení žádostí v programech podpory podnikatelů lepší digitalizací 
a propojováním procesů, zjednodušováním podmínek, požadavků a kritérií a zajištěním dostatečné 
administrativní kapacity.  

 Prosazovat zrušení evropského omezení poskytování regionální podpory pro ocelářské odvětví. 
 Projednat s Evropskou komisí zjednodušení posuzování plnění podmínky velikosti podniku u žadatelů 

a aplikovat výsledek do hodnotícího procesu. 
 Upravit metodickým pokynem limity pro zadávání zakázek řešiteli projektů v programovém období 2021-

2027. 
 U výzev pro podnikatele s vysokým převisem žádostí oproti alokaci usilovat o posílení prostředků při 

zachování maximální míry podpory v souladu s evropskými podmínkami. 
 Zajistit efektivní spolupráci jednotlivých kontrolních orgánů, zejména Národního orgánu pro koordinaci 

a Auditního orgánu s řídícími orgány operačních programů. Spolupráce kontrolních orgánů by rovněž 
měla snížit riziko rozdílných kontrolních závěrů. Nevytvářet nadbytečné metodické požadavky na 
žadatele a kontrolní činnost. 

 Zajistit přehlednost a předvídatelnost nástrojů podpory určené na rozvoj podniků. Připravit stabilnější 
harmonogramy vyhlašovaných výzev a soutěží. 

 Nadále podporovat dostupnost finančních nástrojů (včetně jejich dostatečné alokace) jako jsou záruky 
či kapitálové vstupy, např. s využitím Národní rozvojové banky, Exportní garanční a pojišťovací 
společnosti či Evropské investiční banky i evropských programů. Úvěry by měly mít přehlednou a stabilní 
podobu, vysokou flexibilitu a jednoduchou administrativu. 

 Pokračovat v transformaci Národní rozvojové banky k zajištění podpory financování strategických 
investic. 

 Minimalizovat negativní dopady návrhů nových příjmů rozpočtu EU na konkurenceschopnost průmyslu 
EU, zamezit disproporčním dopadům na ČR a navyšování zdanění firem přímo či nepřímo. 

 Zajistit financování rozvoje inovačního prostředí a start-upů. Koordinovat podporu start-upů 
poskytovanou státními institucemi a regionálními inovačními subjekty, aby se k začínajícím podnikatelům 
dostaly informace a podpora a bylo možné existující programy reálně a efektivně využívat. 

 Dále rozvíjet Sponzorovaný přístup k technickým normám. 
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